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No ródd fel azt nekünk magyar nemzetednek bűnül Kossuth Lajos, hogy ez a nép, születésednek századik 
évfordulóján nem az a büszke, boldog, hatalmas nemzet, a melyről a te szivárványod lelked még a számki vetés i eg ke­
serűbb óráiban is álmodott.

Ne tekintsd azt a mi hibánknak, hogy ezen a nagy ünnepen, fájdalmas, elfogódott szívvel kell ellepleznünk, 
hogy nem tudjuk megadni azt a harmonikus, tökéletes hódolatot, a mely megilleti a te megszentelt emlékezetedet. Hogy 
a te nevedtől, a mely egy a világossággal, a mindent megváltó népszabadsággal, az emberi jogok megdicsőitésével, még- 
mindig megriadnak a kishitüek, a gyáva lelkek, ez nem a mi hibánk.

A nép, a melyet kihoztál a szolgaság földjéről az ígéret, a szabadság mezejére, az a tied, a te emlékedé ! Ez 
tiszta meleg szívvel, hálás lélekkel omlik ma is le a te emléked glóriáé fénye előtt s rajongó hittel áldozik tenéked ! 
Hogy a nemzet összessége nem teszi ugyanezt — fáj a mi lelkűnknek — nagyon fáj, de hisz ebbe, mint nemzeti sz ren- 
csétlenségbe már megnyugodtunk, ideig-óráig addig, a míg ennek az országnak tiszta, egészséges közvéleménye fel nem 
kerekedik és el nem söpri azokat a méltatlanokat, a kik a nemzeti önérzetet, meghunyászkodva, sárba tiporják.

Száz esztendeje, hogy a magyar nemzet géniusza homlokon csókolt téged abban a monoki kis házban, a mely 
ma már megszentelt helye ennek a nemzetnek. Száz esztendeje, hogy veled együtt megszületett az a nagy eszme, a 
melyet együtt jubilálunk a te emlékeddel.

Legyen áldott az a kis ház, legyen megszentelve az a nagy pillanat, a melyet a magyar história immáron 
el nem múló hetükkel jegyzett fel a jövendő századok számára.

Nem szólunk arról, hogy mi lett volna ebből a nemzetből, ha a sors különös kegye nem ad nekünk téged 
Kossuth Lajos. Arról a mesebeli, legendás időről sem emlékezik ezúttal meg ez az írás, a mikor a te szózatod varázs­
latos ereje a haldokló nép ereibe tiszta, egészséges vért öntött. A történelem, a mely a nemzetek életének le ■nagyobb 
filozófusa, már ezt a két dolgot sugárzó fényözönben állította a mi népünk elé. — Itt csak a bálás nemzeti kegyelet 
cyprusát tesszük le a te sírodra s a nevezetes emléknapon magyar lelkünk minden érzetével mondunk neked hálát és 
dicséretet.

Dicsérünk és áldunk téged te nagy ember — te felmagasztalt lélek — a kinek neve ma már fogalom — egy 
az erős, nagy és hatalmas magyar nemzet fogalmával ! Dicsérjük és áldjuk a te erős, nagy, nemes lelkedet, a mely a
megpróbáltatások rendítő viharaiban is ezért a vér- és könyázott magyar földért dobogott, a mely a hazátlanság emésztő,
gyötrő esztendeiben is mindig felségesen nagy — csodálatosan tiszta volt. A bánatok első esztendeiben, mikor az el­
vesztett haza boldogtalan — irtózatosan gyászos sorsán epedtől, magad is halottakat temettél. Idegen földbe tetted le 
azokat — a kik kedvesek — jók és ártatlanok voltak. És a keserűség emez árjai közben, mint a gránit — szilárd 
maradt a te szived — letörölte d arc?odra permetező könnyeidet s egy sóhajtással dolgozni kezdtél érettünk !

A hisztórikusok azt mondják, hogy munkád ekkor eredménytelen volt. A politika kiszámíthatatlan esélye el­
temette számításaid szilárd alapját.

Néped azt mo idja erre, hogy nem ! Ekkor tudta meg valójában, hogy milyen gyémánt-tiszta, sugárzó
fényű a te lelked és ha addig rajongott érted, ettől a nagy pillanattól kezdve bevette nevedet imádságába, amely azóta
ott van, mint legszebb apotheozisa nemes életednek.

** »

Születésednek századik évfordulóját lángoló lelkesedéssel ünnepli meg ez a város is, ame’yet te a szabadság 
erős sziklájának neveztél. Meggyujtja a hála oltárának tüzeit, amelynek illatos füstje felszáll a mennyboltozat felé. 
Tekints le reánk fénylő trónusodról és nézd, mily igaz a mi ünnepünk ! Ha van a mi szivünkben szeretet, tisztelet, 
kegyelet és egyéb nemes érzés, azt mind te eléd helyezzük, neked ajánljuk fel hála-áldozatul.

Templomainkban felzendtilő zsoltár — dicsőítő, magasröptű szavak — lelkesedésünk árja, mind neked szól, 
te éretted dobog

Jól tudjuk mi azt, hogy mindezekkel félig sem róttuk le a te emlékedet megillető kötelességet, de ami a mi 
szegénységünktől kitelt, azt az önzetlenség, tisztaság zománczával vesszük körül, úgy adjuk odú neked. Tudjuk mi azt, 
legalább hiszünk és bízunk benne, hogy eljön az idő, amikor a te emléked előtt nemzetietlen érzésekkel nem kell
leszámolnunk. Hisszük és bízunk benne, hogy nemzeti trikolorunkat egy nagyobb, egy magasztosabb ünnepen teljes lelki és
nemzeti szabadsággal hajtjuk meg előtted De addig is, óh lánglelkü vezérünk, ki élsz és élni fogsz érczben, kőben,
dalban, honért rajongó szent sziv-dobbanásban, fogadd tőlünk el azt, amit most is igaz szívvel adunk. Fogadd el érted 
rajongó nemzeted el nem múló háláját és hódolatát.
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Kosauth-ünnep Debreozenben.
Debreczen, szept. 17.

ünnepnapra ébredt ma Debreczen 
város hazafias közönsége. Ünnepnapra, 
amely lelkesedése, fénye, zsolozsmája és 
méltóságában páratlanul fog állani s 
örök időkre emlékezetes marad.

Kossuth Lajos nagy hazánkfia em 
lékének szenteljük a mai napot. Lobogó 
díszben a város, ünnepien istentisztele­
teken adunk hálát a Mindenhatónak, 
a miért a magyar nemzetnek egy Kos­
suth Lajost adott

A mai ünnepély sorrendjét s a 
mai napra tett intézkedéseket az alábbi 
részletekben ismerteti lapunk tudósítója:

A mai nap progra. mja.
A mai szerdai napon az ünnepély sor­

rendje a következő:
7. Délelőtt:

Reggel 8 órakor: Az összes felekeze­
tek templomaiban hálaadó isteni tiszteletek, 
melyeken a város törvényhatósága kikül­
döttek által képviselteti magát.

3/49 órakor: Gyülekezése a hatóságok­
nak, egyleteknek, társulatoknak, rendező­
bizottságnak stb. a város székházánál s 
innen indulás az ev. ref. nagytemplomba.

í) órakor: Főistenitisztelet az ev. ref. 
nagytemplomban.

Vall órakor: Díszközgyűlés a város­
háza nagytermében. (Idevonatkozó tárgy- 
sorozat a külön meghívókon.)

II. Délután:
2 órakor: Gyülekezés a városháza 

udvarán.
7*3 órakor: Indulás az Emlékkertbe, 

a Szabadság-szobor előtt tartandó ünnepélyre. 
(Felvonulás sorrendje közölve lesz.)

7a 3 órakor: Ünnepély a Szabadság- 
szobor előtt, következő tárgysorozattal:

a) Szózat. Éneklik az összes dalegy­
letek.

b) Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Varga
Lajos.

c) „Tavasz elmúlt, a rózsának“... 
Éneklik az összes dalegyletek.

b) Ünnepi szavalat, Tartja: Kincses 
László hittanhallgató.
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e) Hymnusz. Éneklik az összes dal­
egyletek.

'744 órakor: Ünnepélyes kivonulás a 
j Nagyerdőre.

A kivonulásban részt vesznek a Kos- 
I suth-katonák, a tanuló ifjúság, továbbá az 

összes társadalmi egyesületek, a vidéki kül- 
I döttségek, két fúvó és négy vonós zenekar, 

a kerékpáros egyesületek tagjai díszített 
kerékpárokon.

A kivonulásban résztvevő egyletek és 
küldöttségek sorrendje külön nyomtatásban 
közölve lesz.

V45 órakor: Népünnepély a Nagyerdőn 
következő tárgysorozattal:

a) A korcsolyázó téren fonatossor, laczi- 
konyhák, mézeskalácsos sátrak körül tetszés 
szerinti szórakozás.

b) A debreczeni torna- és kerékpáros­
egyesületi sport-téren :

aa) A kivonulásban résztvevő kerék­
párosok ünnepélyes felvonulása l/a5 órakor.

bb) A tanuló ifjúság tornaversenye 
dij-kiosztással egykekötve.

III. Este:
6 órakor: A korcsolyáz térenó:
1. Ünnepi sétahangverseny az összes 

dalegyletek és zenekarok közreműködésével.
2. A tárgysorsjáték kisorsolása az 

az ünnepélyt rendező bizottság által.
7 órakor: 3 Tűzijáték.
8 órakor 4. Társasvacsora a Dobos 

pavillonban és udvarán.
9 órakor: 5. Tánczestély a Dobos 

pavillonban.
Jegyzet 1. A népünnepély alkalmából 

a Nagyerdőre csakis belépő jegy megváltása 
után szabad bemenni. Egy belépőjegynek 
ára 30 fillér.

A belépőjegyek folyó számmal vannak 
ellátva s minden eladott jegy a tárgysors­
játékban való részvételre feljogosít. A tárgy- 
sorsjátékon kisorsoltatok:

1. Kossuth Lajos arczképe,
2. Kossuth Lajos mellszobra.
2. A Sporttáren tartandó ifjúság torna­

verseny megtekintésére külön belépő jegy 
váltandó.

3. A tűzijáték kényelmes megtekin­
tése czéljából a korcsolyázó téren 600 ülő­
hely áll a közönség rendelkezésére.

Egy-egy ülőhely ára 50 fillér. Ezek a 
jegyek előre váltók Czeglédy és Polgár 
füszerkereskedő urak Piacz u. 16. sz. a. és

valamint ifj. Gyürky Sándor papirkeres- 
kedésében.

4. A tánczestélyre belépő-dij szemé­
lyenként 1 korona.

Az ünnepélyre kivonuló közönség külö­
nösen felkéretik arra, hogy kivonulás alkal­
mával — a külön közzé teendő sorrendet 
szigorúan megtartani a Nagyerdőre szóló 
belépőjegyét pedig a nagy tolongás elkerü­
lése czéljából előre megváltani szíveskedjék

A népünnepély tisza jövedelme a Deb- 
reczenben felállítandó Kossuth-szobor ala­
pot illeti. A rendező-bizottság.

A Csokonai-kör a Koasuth-ünnepen.
A Kossuth századik születésnapja al­

kalmából ma tartandó díszközgyűlésre meg­
hívta a rendező-bizottság a Csokonai-kört 
is. A Csokonai-kör, Dobieczky Sándor al- 
elnök vezetése mellett dr. Tüdős János 
Tóth Béla, dr. Kardos Albert és S. Szabó 
József tagokkal képviselteti magát a dísz­
közgyűlésen.

A heíyívasut és a Koasuth-ünnep.
A debreczeni helyivasut is adózik Kos­

suth Lajos _emlékéne,k. A helyi vasút ma 
délután 2 órától 4 óráig nem közlekedik.

1902 szeptember 17.

A fényárban üsző Debreczen 
A Koasuth-ünnep előestólye.

Debreczen, szept. 17.
Megdobbant tegnap ennek a nagy ma­

gyar városnak a szive s kitárta annak min­
den gazdagságát. Végig hömpölygőit utazóin­
kon, tereinken a hazafias, meleg lelkesedés 

I árja^ Kigyult az arezokon a nemzeti önér- 
J zet és Öntudat rózsapirja, csodálatosan ma- 
! gasztos ünnepi hangulat uralt minden 
■ embert.
I A debreczeni Kossuth-ünnep előestéje 
í felemelően szép, csillogóan fényes s minden 
! tekintetben sikerült volt. Ilyen nagy tömeg­

ben és ilyen nemes hangulatban rég nem 
volt együtt a város közönsége. A nemzeti 
öntudat ritkán jutott igy érvényre s nem 
költői frázis, de históriai tény, hogy való­
ságos örömmámorban úszott az egész vá­
ros. A kora esti óráktól kezdve tizerekre 
menő tömeg hullámzott az utczákon, a mely 
rivalgó lelkesedéssel éltette a magyar sza-

A hazaszeretetről.
Áldjon meg az Isten, hogy nem sajnáltátok 
Fölvenni mára az ünnepi ruhátok!
Hogy legalább néha a közömbösségből 
Még föl-fölriadtok. ..
S legalább ilyenkor eszetekbe jut még 
Hogy magyarok vagytok!

Oh, hazaszeretet, ki vagy te, mi vagy te? 
Hogy néha milliók megváltója vagy te, 
Hogy néha imádság, — életre-halálra 
Hivó riadó vagy . .
— S másszor mint valami utszéli dologról 
Úgy beszélünk rólad !

Oh, hazaszeretet .. Csak hadd emlegetlek, 
Úgy sem élsz már itt, csak az emlékezetnek. 
Sivatag időkben a magyar nép szivét 
Elforgatták tőled...
Szép vagy, gyönyörű vagy I De mikor nem

Oh, hazaszert tét, pedig hejh nem régen, 
De itthon is voltál ezen a vidéken. 
Csodákat tettél itt, hogy az egész világ 
Gyönyörködött benne...
Ma, elmondanunk is, a legtöbb embernek 
Mese számba ménnél

Petőfi dalában, Kossuth szózatában,
Te lobogtál akkor lelkünk viharában. 
Szuronyaink hegyén, babonás hatalmú 
Fénynyel te ragyogtál,
Az elesett hősök végső mosolygása 
Te voltál, te voltál!...

Áldjon meg az Isten, hogy nem sajnáltátok 
Fölvenni mára az ünneplő ruhátok!
Hogy legalább néha a közömbösségből 
Még föl-fölriadtok,
S legalább ilyenkor eszetekbe jut még, 
Hogy magyarok vagytok!!

Hát az, örök-édes anyai szerelmet,
Ki varazslottad át áldott kegyetlennek ? 
özvegy menyasszonyok elhagyott szivében 
Büszkén ki dobogtál?...
-- Magyar honszerelem! de nagy csodatévő 
Hatalom is voltál 1

Oh, ragyogó múltak édes, szép emélke, 
Szállj be ma, s maradj a szivünk közepébe1!
Gyógyíts ki mi pártos magyar nyavalyánkból.
S tégy egygyé ez egyben:
Mi árva, mi édes, szép hazánk iránti 
Örök szeretetben!

— Magyarok, magyarok, nem közülünk
ti in. , ment-e?!
Halaiba egykor a Kossuth „regimentje?!
Verje meg az Isten, veretlen ne hasryja 
A ki elfeledné:
Hogy minden magyarnak ott kell lenni,
„ ha még
Egyszer „azt üzenné“!..

Ssabolcska Mihály.

Hogy beszélt Kossuth ?
(A hires 1848. jul. U-iki beszéd bekezdése 

és vége.)
„Uraim ! Midőn a szószékre lépek, 

hogy önöket felhívjam, mentsák meg a ha­
zát, e pereznek nagyszerűségé szorítva hat 
le keblemre.

Úgy érzem magamat, mintha Isten 
kezembe adta volna a tárogatót, mely fel­
kiáltja a halottakat, hogy ha vétkesek, vagy 
gyengék, örök halálba visszasülyedjenek ; 
ha pedig van bennük életerő, örökre éb­
redjenek. Önöknek, uraim ! Isten kezökbe 
adta a mai határozattal, melyet indítvá­
nyomra hozandnak, határozni e nemzet élete 
és halála felett.

De épen, mert e perez ily nagyszerű, 
feltettem magamban, nem folyamodni az

elegáns fess kalapokkal, előkelő bécsi salonokból szerzett modellekkel áll az
haíLJLt* i‘ U en,yij.a njul>'ej! tisztelt hölgyek rendelkezésére. Tisztelettel kéri a

fey e , ügyeskedjenek szükségleteiket divattermóben beszerezni. Biedermann 
palota emeleten az udvarban feljárat a főlépcsőn.Propper Ilona
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badságot s a magyar szabadság megterem­
tőjének nagy emlékét. _ / z

‘ A nagy, a hatalmas nemzeti érzésben 
és lélekben szilárd magyar Debreczen kezd­
hetett igy ine;.; ünnepet, a mely emlékeze­
tes marad sokáig. És kell is, hogy emléke­
zetes maradjon s Kossuth szent nevével 
együtt mint egy határkő irányt mutasson a 
jövendő nemzedéknek. A nemzeti öntudatot 
nagyjaink megbecsülése emeli s hogy e 
város polgárságának öntudatát a tegnap 
esti ünnep nagy mértékben fokozta, az 
szinte kétségtelen.

Az ünnepi est egyes részeiről az aláb­
biakban számol be tudósitónk.

Az ünneplő utczák.
Az az idegen, a ki tegnap Debre- 

czenbe jött, egy ünnepi díszbe öltözött, 
mozgalmas várost talált. A kora délutáni 
óráktól kezdve élénkség uralta az utczákat. 
Mindenki készülődött az esti ünnepségre. A 
házakon hatalmas nemzeti lobogók lengtek, 
nemzeti szinü drapériák díszítették az ab­
lakokat. Minden háznál lázasan dolgoztak a 
kivilágítás előkészületein. Különösen impo­
záns képet nyújtott a főuteza üzleteinek 
kirakata. Kossuth-szobrok, Kossuth-képek 
pálma levelekkel, zöld girlandokkal körül­
véve, nemzeti szinü szalagokkal feldíszítve 
jelezték, hogy a városnak ünnepe van.

Az idő eleinte kissé borongós volt, de 
estefelé már elvoultak a fekete felhők s 
egy hatalmas őszi zápor veszedelme nem 
rettegtette a közönséget. A mint a városra 
ráborult a szürkület,1; elkezdődött lassanként 
a kivilágítás. Már ekkor ember, ember há ■ 
tán tolongott. Hat óra előtt beszünt a 
helyivasut közlekedése, ugyancsak elzárták 
a főutezákat a kocsi közlekedés elől. Fél­
hatkor hangos zeneszóval vonult végig a 
Kossuth-utczán az Egyetértés kitűnő zene­
kara, hazafias indulókat játszva. Utána 
zárt sorokban haladtak a gépjavító műhely 
derék munkásai, komoly, ünnepélyes mél­
tósággal. Fólhattól kezdve aztán gyors 
egymásutánban vonultak az egyesületek, 
testületek, még fel nem gyújtott lampionnal 
a kollégiumba, a melynek hatalmas udvarán 
gyűltek a menethez.

& kivilágított Debreczen.
Esti hat órakor kigyultak az üzletek 

üveggömbjeinek lángjai. — Néhány perez

ékfsszólás fegyveréhez, mert lehetetlen 
nem meggyőzve lennem, hogy bármiben kü­
lönböznek is a vélemények e hazában, a 
haza szent szeretete, a haza becsületének, 
a haza önállásának, a haza szabadságának 
oly érzete, hogy azért utolsó csepp vérét is 
kész e ház feláldozni, mindnyájunkkal kö­
zös. És a hol ezen érzés közös, ott a buz­
dításnak helye nincs, ott csak a hideg 
észnek kell az eszközök között válasz­
tani.

Uraim ! a haza veszélyben van!!....
Uraim ! Még mondani akartam vala­

mit. Ne vegyék e kérdést a minisztérium 
részéről olyannak, mintha maga iránt bi­
zalmat kívánna szavaztatni. Kérni akartam 
még önöket uraim, hogy ha van valahol a 
hazában egy sajgó kebel, mely orvoslásra, 
ha van egy kívánság, mely kielégítésre vár: 
szenvedjen meg egy kissé e sajgó kebel s 
várjon még egy kissé e kivánság, ne füg- 
geszszük fel ezektől azt, hogy a hazát 
megmentsük. Ezt akartam még kérni uraim. 
De önök felállottak, mint egy férfiú s én 
leborulok a nemzet nagysága előtt s csak 
azt mondom, ennyi energiát a kivitelben, 
mint a mennyi hazafiságot tapasztaltam a 
megajánlásban s Magyarországot a pokol 
kapui sem dönthetik meg 1“
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múlva megkezdődött a teljes kivilágítás. 
Minden ház ablakain, erkélyein apró mé­
csesek tüze lobbant és terjesztett hatalmas 
fényt. Fél hét órakor vette kezdetét a vá­
rosháza kivilágítása. Ezt megelőzóle a szék­
ház előtti téren levő gázlámpákról szedték 
le az Aureket s a lámpák úgy világítottak, 
mint hatalmas máglyalángok.

Kevés idővel ezután fényáradat terjedt 
a városházáról. A falakon végighúzódó 
hatalmas transparentek apró nyílásaiból 
előtörtek a gázlángok s mintz villanyfolyam 
futottak végig a vascsöveken. Óriási közönség 
nézte már akkor a kivilágítást.

A városházán kívül meglepő fénynyel 
világított ki a Kereskedő Társulat. Az aka­
démia székháza gyönyörű fényben úszott. A 
Hungária épületének első emeletén a keres­
kedelmi csarnok, második emeletén a 
Hazai biztusitó társulat állított fel pompás 
transparenteket. A Hungária kávéház is 
igen szépen volt kivilágítva A presbitérium, 
a Tisza palota, a Biedermann ház, a tör­
vényszék s más középületek is nagyon szép 
látványt nyújtottak.

Az üzletek között a Boros Testvérek, 
a Neumann M. ezég, Márkus sörcsarnoka, 
Csanak és Geréby üzleteinek kirakatai ter­
jesztettek ragyogó fényességet. Némelyikben 
szimbolisztikus kép- és szoborcsoportozatok 
is voltak.

Az összes mellékutczákon kivilágított 
ablakokat lehetett látni csak. Mindenütt 
nagy fény és ragyogás, az arezokon lelke­
sedés és az örömmámor kifejezése.

Fényesen volt kivilágítva a városi 
színház A tetőről villamos reflektor szórt 

I intenzív fényt különféle színekben. A szin- 
j házi czukros-bolt nagy ablakain Gyöngyössy 
! Viktor által készített művészi transparent,
I középen Kossuth képével gyönyörködtette a 
i szemlélőket. A szegélyeket mécsesek vilá- 
j gitották meg. Az Angol Királynő, az Emke 
I kávóház, a Kossuth szálloda szintén pompás 

kivilágítást rendeztek.
A lampionoa menet.

Hót óra előtt már tízezrekre menő 
tömeg lepte el a fónyözönben úszó Piacz- 
utczát, várva a lampionos menet indulását. 
Hót óra után öt perczczel lépett ki a me­
net fáradhatatlan rendezője Boczán Elemér 
állomásfőnök a kollégium hátulsó kapuján 
s nyomában megindult a lampionosok lé­
giója. Elől az Egyetértés zenekara haladt s 
azután haladtak a lampionosok. Csodálato­
san szép látvány volt ez, a mely a maga 
nagyszerűségében a Nagytepmlom előtt bon­
takozott ki. Vagy kétezer lampionos vonult 
az óriási tömeg között felzugó éljen riadal- 
tól kisérve. Mint valami óriási színes kígyó, 
úgy hullámzott a menet beláthatatlan 
hosszú sorban. A városháza előtt fénytenger 
özönlött a menetre, a melynek közepén a 
debreczeni zeneegylet haladt, hazafias dalo­
kat játszva.

A menet folytonos éljenzés és zeneszó 
mellett haladt a kivilágított Piacz-Hunyady- 
utczákon keresztül a vasúiig, a honnan a 
Deák Ferencz-utczán át vonult vissza a 
városháza elé. A városháza előtt kordon 
várta a visszatérő menetet. A dalárdák a 
kordonon belől helyezkedtek el, a lampio­
nosok pedig a főuteza hosszában állottak 
fel. A városháza előtt az összes dalegyletek 
először a Hymnuszt, aztán a Szózatot éne­
kelték el az Egyetértés zenekara kíséretével.

Az után az Egyetértés játszott el egy 
i hazafias magyar ábrándot. Ezzel a menet 
I véget ért, a lampionosok vissza vonultak a 

kollógiomba. Az utczákon a késő esti órá- 
■ kig óriási tömeg hullámzott, gyönyörködve 
i annak fényében. Aztán lassanként kialud- 
: tak a lángok s pihenőre tért az egész vá­

ros, hogy ujult erővel ébredjen a mai nagy 
napra.

a

VIDÉK,
Halálos merénylet.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő gyilkossági merénylet történt 
vasárnap este Nádasd község határában. 
Medgyesi E'erencz földbirtokos nádasdi la­
kos — igy írja levelezőnk — vasárnap 
este feleségével és 14 éves fiával kocsin 
hajtott ki a pusztájára, mely a községtől 
mintegy óra járásnyira fekszik. A mint a 
kocsi a községet elhagyta és az erdő alá 
ért, egyszerre lövés dördült el az erdőben 
és Medgyesinó, a ki a kocsin a férje mel­
lett ült, fején találva lebukott a kocsiba.

Az asszony jajkiálltására a merény­
lők észrevették, hogy nem azt találták a 
kit akartak, mert még egy lövést tettek, 
de ez már czélt tévesztett.

A lovak a lövéstől megijedve elvág- 
tattalc s igy sikerült Medgyesinek megsza­
badulnia, felesége azonban mire a tanyára 
értek meghalt. A csendőrség megindította 
a nyomozást és a gyilkosokat Medgyesi volt 
aratói között keresi, mivel ezek fenyeget­
ték Medgyesit.

Eddig letartóztatták az aratók közül 
Tallós Antal, Mihályi Ferencz és Gazsi Jó­
zsef volt aratómunkásokat, de ezek már 
eddig igazolták magukat, igy tehát a csen- 
dőrsóg a többiek után kutat. A szerencsét­
lenül járt asszonyt mindenki sajnálja, ellen­
ben Medgyesit okolja mindenki, mert állító­
lag az aratóit megkárosította.

Gyilkosság egy fatelepen. Véres 
tragédia történt tegnap késő este a füzesi 
fatelepeknél. A korcsmából részegen tértek 
hazafelé Daróczy Sándor, Mészáros József 
a Pankolits-féle és Szilágyi Károly, a Fiss 
és Grosz-féle fatelep munkásai. Útjuk egy 
közös, régi naragusok, Kiss Mihály Nagy­
szalontára való 52 éves munkás lakása 
előtt vitte el őket. Kiss Mihály a Nemes 
Károly fatelepén dolgozik s ott lakik felesé­
gével és 16 esztendős leányával. A berúgott 
emberek 10 óra tájban értek a fatelephez. 
Haragosuk lakása előtt megállották és be­
kiabáltak : Most gyere ki te disznó, a kutya 
issza ki a véredet. Kiss Mihály a nagy 
lármára kiment a ház elé, mire a sötétben 
Mészáros baltával nekivágott és főbevágta, 
úgy, hogy eszméletlenül összerogyott. A 
veszedelem hírére kiment szobájából a 
Kiss Mihály felesége Ezt meg Daróczi 
Sándor támadta meg hátulról és egy föl­
kapott vasvillával fejen ütötte az asszonyt. 
Az erősen megsérült asszony futni kezdett, 
de a vérveszteségtől összeesett. A gyorsan 
értesített rendőrségtől Baranyi r. biztos az 
életveszélyesen megsebesített famunkást rög­
tön beszállította a közkórházba, majd ki­
hallgatása után az asszonyt is. A férfi 
állapota olyan súlyos, hogy alig éri meg a 
reggelt.

ÚJDONSÁGOK.
Kossuth Lajos debreczeni lakó­

házának megjelölése.
Debreceen, szept. 17.

Említettük már lapunk egyik kö­
zelebbi számában, hogy városunkban 
mozgalom indult meg a Kossuth Lajos 
debreczeni lakásának emléktáblával való 
megjelölése iránt. E ház Csapó-utczán 
van s máig Hajdú Gyula városi taná­
csos tulajdona.

Urak figyelmébe óriási választékban érkeztek valódi angol gyapjú-
újdonságok, ugyszin TTT e j g Z d. O 1 f

tón hazai gyártmányokban v v
posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében. Kossuth-utora 1. sz.

(Bőrre ezukrász mellett.) Czégre tessék vigyázni. Határozott szabott árak.
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Az 18y9-ik év öt első hónapjá- 
lhin lakott itt Kossuth Lajos, innen in­
tézte a szabadságharcz szervezését. A 
nagy Csapó-utczai házban bizony kevés 
örömben lehetett része Kossuth Lajos- 
’iak, szép családi életén kivtil legfel- 
lebb egy egy győzelmi hir hozo t örö­
met aggódó lelkére, egyébként pedig 
nemcsak a nappalok, hanem az éjsza­
kák nagyrészét is lefoglalta az az em­
berfeletti munka, a mit a magyar sza­
badságharc/ ügyeinek intézésében oly 
lankadatlan erővel fejtett ki Debreczen- 
ben kifejtett óriási szervező munkássá- j 
gának eredménye a diadalmas tavaszi : 
ii adj arat, szabadságharczunk legragyo ! 
góbb része, a melynek dicsősége a 
honvéd nevet halhatatlanná tette. Az ! 
a lakház tehát, a melyből Kossuth j 
Lajos a szabadsági)arcz legfényesebb i 
részét intézte, méltó arra, hogy az utó- j 
dók kegyeletéből emléktáblával jelöl- j 
tessrk meg. Az erre irányuló mozgalom I 
élén egyelőre — rnig illetékesebb fák- I 
torok veszik át ennek vez tését — egy 
törekvő egyesületünk, az iparos ifjak 
ön képző egylete áll, mely a szépnek : 
és nemesnek kultuszából az általa ren­
dezett ünnepélyek tanúsága szerint min­
dig kivette a maga részét.

E hó 21-én, vasárnap délután 4 
órakor az „Iparos Otthon“ Simonffy- 
utcza j. sz.) dísztermében Kossuth- 
ünnepélyt rendez az emlitett egyesület 
és a heiépő-jegyek jövedelmét á Kos­
suth lakóháza emléktáblájának alapja 
javára ajánlja fel. Ez lesz az emlék­
tábla-alap gyűjtésének megkezdése. — 
Üdvözöljük az eszmét s iparos ifjain- 
kat, akik úgy látszik tudják és hálásan 
ösmerik is, hogy mit tett Kossuth a 
magyar iparért.

Az ünnepély sikerét egymagában 
is biztosisja Szűcs Margit urhölgynek. 
az ismert szavaló-müvésznőnek szava­
lata. Többször volt már alkalmunk 
gyönyörködni az ő szavalataiban, Így 
az elmúlt évben a tiszavidéki dalos- 
szöv: tsóg színházi hangverse ,vén. Ezen 
alkalommal Dr Körösi Kálmán, egye­
sületi titkár alkalmi költeményét fogja 
előadni. Kossuth Lajosról felolvasást 
Dr. Körösi titkár tart. A lelkesnek 
ígérkező ünnepélyt ajánljuk a közönség1 
figyelmébe. 'b

' És felhívjuk közönségünket az 
emléktábla eszméjének megvalósítására.
Ne,u is igényel ez sok anyagi áldoza­
tot, úgy, hogy ha egy pár mulat ág 
vagy hangverseny jövedelmét e czélra 
ajánlják fel társasköreink, egy rövid 
időn belül meg lesz jelölve a ház, 
melyből Kossuth Lajos a legnehezebb, 
de legdicsőségosebb időkben majdnem 
egy fél évig intézte az ország sorsát.

Kirabolt nyári lak.
Rabló czigány karaván.

Debreczen, szept. 17.

(Saját tudósítónktól.) A szomszédos 
Bocskay-telepen, a hol a debreczeni kö­
zönség különösen nagy számban nyaral, 
az elmúlt éjjel vakmerő rablóiámadást 
vitt véghez egy czigány karaván.

A kóbor csapat Mihalovits Gyula 
debreczeni gyógyszerész nyaralóját tá­
madta meg. Mihalovitsék bent időznek 
a városban — egy cseléd volt mind­
össze a nyaralóban. A czigányok csodá­
latos vakmerőséggel törtek be az abla­
kokon s kocsira pakolták a szobákban 

j elhelyezett tárgyakat. A rablást vélet- 
! leoül vette észre a nyaralóban alvó 
j cseléd, a ki aztán fellármázta a kert 
j közelében haladó csendőr járőröket. A I 
- csendőrök hirtelen a nyaraló udvarán '• 
! termettek és ekkor fejlődött ki az a ! 
j harcz, a mely szinte páratlan a maga i 
! nemében. A czigányok ugyanis fegyver- 1 I támadták meg a csendőröket. Való- 
! s%08 golyózáport zúdítottak a szuro- 

nyoe csendőrökre, a kik minden percz- 
ben élet veszedelem ben forogtak.

Mikor pedig látták, hogy a csend­
őrök a golyózápor elől sein hátrál­
nak meg, felugráltak kocsijaikra és 
el vágtattak.

A két csendőr egész éjjel üldözte 
a czigány karavánt, a mely bámulatos 
ügyességgel bujkált a csendőrök elől. 
Eredményt csak tegnap reggel érhettek 
el, a mikor a Széchenyi-utczai piaczon 
a rabló-banda négy tagját letartóztat­
ták. A négy rabló vizsgálati fogságban 
ül s alapos a remény, hogy még ma 
hurokra kerül az egész banda. — A 
rablótámadás hire futó tüzként terjedt 
ol a telepen s érthető aggodalmat kel­
tett a nyaralók közö t. Aggodalomra 
azonban nincs ok, mert a telepen ezen­
túl erős őrjárat fog czirkálni.

Épen idején. A vonat ekkor árok mel 
j let haladt s igy a leugró utasok is kisebb- 
I nagyobb sérüléseket szenvedtek. Egy szat- 
i niári államhivatalnok felesége sze­

rencsétlenül a váltójelző oszlopnak 
ugrott s oly súlyos sérülést kapott, 
hogy életben maradásához alig van 
remény.

Néhány pillanat múlva irtóztató csat ­
tanás hallatszott. Mind a hót személykocsi 

; elszakadt a vonattesttől és hanyattesett az 
arukba.^ A kocsik közül kettő úgy 
összetört, hogy teljesen használhatat­
lan, a többiek is jelentékeny javításokra 
szorulnak A vonat természetesen rögtön 

j megállóit. °
j , Este 8 óra előtt jött hire a szeren- 
I esetlenségnek Debreczenbe. Az üzletvezető- 
j Bégtől Majerszky felügyelő, forgalmi főnök, 

Klapka hivatalnok különvonaton és segély-
: ruíW111 utaztak ki m6S 8 órakor 

Mihály fal vara, a hivatalos vizsgálat metr- 
ejtese végett.

* Személyi hir. Dr. Wolafka Nán- 
tlor val. püspök, városunk népszerű püspök 
Plébánosa, mint részvéttel értesülünk! beteg. 
Tegnap jött haza a m.-pécsi búcsúról, ahová 
minden évbe, a környék buzgó híveinek ez­
reivel elszokott zarándokolni s úgy látszik 
a négy napi ut, a rengeteg por, vagy a 
hűvös időjárásban, a szabadban való prédi- 
ka-lás megártott neki, úgy, hogy most or­
vosai parancsára több napig a szobát lesz 
kénytelen őrizni.

* vaz$^8- A pénzügyminiszter 
Meszes István számvivőségi gyakornokot, a 
debreczeni pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvivőséghez számtisztté ideiglenes 
minőségben kinevezte.

Vasúti szereaoí-étlansóg a deb­
reczeni vonalon.

Debreczen, szept 17.
fSóját tudósítónktól.) A Debreczen - 

Marmaros-Sziget közötti vasútvonal érmihá'y- 
falva állomásán tegnap este háromnegyed 

orakor nagy vasúti katasztrófa történt! A 
szerencsetlensegről következő távirati tudó­
sításunk számol be:
• , . Érmihály fal várói este fél hét órakor 
indul a vonat Kőrösmező felé Tegnap este 
s útnak indult a lokomativ, nehány teher­

kocsit es hét személykocsit vívón magával
LiZ J sltavon*1 ,éeébez ™ll»k

. , ®rt a vonat a szabad pálya­
testi e, hatalmas zökkenés okozott ijedelmet 
az utasok # kozott. A fék romolhatott el, 
vagy a szárnyas kerekek törtek el, eléír az 
íozza, hogy nehány perez múlva inogni, 

dulongem kezdtek a kocsik. Az utasok meg! 
i cmulten ugrálták ki a kocsikból. h

* Kossuth emlékübnepély.
A debreczeni ev. ref. főiskola tanári 
testületé és tanuló ifjúsága által halha­
tatlan emlékezetű nagy hazánkfiának 
Kossuth Lajosnak születésnapja száza­
dik évfordulója alkalmából 1902. szep­
tember 19-én emlékünnepélyt rendez. 
Sorrend. I. Délelőtt 9 órakor a főisko­
lai imateremben. 1. Hymnus. Szövege 
Kölcseytől, dallama Erkeltől. Előadja : 
a Főiskolai Énekkar. 2. Ima. Csiky 

, Lajos theol. akad. tanártól. 3. Kossuth- 
j Hymnus. Papp Zoltántól. Előadja a 

Főiskolai Énekkar. 4. Alkalmi beszéd, 
j Tartja: Sinka Sándor fogom, igazgató, 
j 5 Kossuth emléke. Költemény Ábrányi 
í Emiltől. Szavalja : Jakab' Lajos hth. 6.
! Kossuth-induld. Előadja: a Főiskolai 

Énekkar. II. Délután 5 órakor a főis­
kola dísztermében. 1 Szózat. Vörös- 
martytól, dallama Egressytől. Előadja : 
a hőisk. Énekkar. 2 Megnyitó beszéd. 
Tartja: Dr. Kérészy Zoltán akad. igaz­
gató. 3. Alkalmi oda. Irta és elmondja: 
Kun Béla. 4. Kossuth Hymnusz. 
Papp Zoltántól. Előadja: a Főiskolai 
Énekkar. 5. Ünnepi beszéd. Fráter 
Ernő joghallgatótól. 6. Kossuth-nóták.
A Magyari Testvérek zenekarának kí­
sérete mellett énekli Szabó Margit k. a.
7. Felolvasás. Tartja: Milotay István 
joghallgató. 8. Kossuth-induló. Előadja: 
a Főikolai Énekkar.
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= Kizárólag czipő raktár. Bevésett szabott árak.
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* A közigazgatási tanfolyam
ul tanára. Széli Kálmán belügyminiszter 
dr. Kőrössy Kálmán debreczeni ügyvédet, a 
helybeli községi közigazgatási tanfolyam 
előadójává nevezte ki. A kinevezés az 
1902—903. iskolai évre szól.

* Jóváhagyott közgyűlési ha­
tározat. Debrcczen város törvényhatósága 
augusztusi közgyűlésén kimondotta, hogy a 
Pavillon-laktanyában felépítendő önkéntes 
iskolára 48 ezer koronát szavazott meg. A 
belügyminiszter ezt a közgyűlési határoza­
tot ma érkezett leiratában jóváhagyta.

* Önkéntesek tlezti vizsgája.
Három ezred önkéntesei érkeztek Nagyvá­
radra. A debreczeni 39-ik, az aradi 33-ik 
és a szegedi ezred önkéntesei, a kik a 
nagyváradi 37-dik ezred önkéntesével ma 
kezdik meg a tiszti vizsgálatokat A vizsgáló 
bizottság tagjai : Schléhmüller vezérőrnagy 
Schmidt alezredes, egy vezérkari tiszt, to­
vábbá az önkéntes iskola tisztjei. Ma az 
írásbeli vizsgálatok kezdődnek, melynek 
befejezése után szóbeli vizsgálatra bocsátják 
a tiszt aspiránsokat. Egy hétig tartanak a 
meleg napok, mely után a sikerrel vizsgá­
zott önkénteseket őrmesterekkógléptetik elő.

* Eljegyzés. Jánkfalvi Fest Oszkár, 
a kassai Népbank főkönyvelője és igazgató 
helyettese, eljegyezte szeptember 14-dikén 
Domokos Kálmánnó szül. Brunner Rózát, 
néhai Domokos Kálmán a debreczeni kir. 
gazdasági tanintézet igazgatójának özvegyét.

* Népgyüléa az önálló vám­
terület érdakéban, A debreczeni 
függetlenségi és 48-as párt intéző- 
bizottsága tegnap este értekezletet 
tartott, melyen az intéző bizottság- 
tagjai teljes számban megjelentek. Az 
értekezlet dr. Bakonyi Samu kép­
viselőnk indítványára kimondotta, hogy 
az önálló vámterület érdekében f. évi 
szeptember hó 28-án népgyülést ren­
dez Debreczenben és pedig pártszine- 
z t nélkül, hogy alkalmat nyújt ón 
Debreczen és a szomszédos vármegyék 
népének az Ausztriával való vám­
közösség további törvénytelen és nem­
zetrontó fentartása elleni tiltakozásra.
A népgyülésre meghivatnak a főváros, 
Hajdú, Jász Nagy-Kun-Szolnok, Bihar, 
Szabolcs, Szatmár, M áram áros. Ung, 
Bereg, Szilágy, Borsod vármegyék 
érdekelt körei. Jelen lesz a népgyülé- j 
sen Kossuth Ferencz is. Az éríekezlet 
egy szükebb körű rendező bizottságot 
küldött ki a további teendők végzésére, 
különösen felhatalmazván arra, hogy a 
helybeli szabadelvű párttal s azok 
vezérférfiaival érintkezésbe lépve : ma­
gát kiegészíthesse. A debreczeni párt- 
szinezet nélküli népgyülés minden 
esetre jelentékeny nyomatéket lesz 
hivatva adni a gazdasági önállóság 
ügyének s ép ezért elébe hazafias és 
lelkes örömmel tekintünk.

* Óriási beszélő gép. Ma este a ' 
Dréher-fóle étteremben nagy hangverseny.
:x,z nj század csodája, a világ legnagyobb 
beszélő gépje a valódi amerikai Edison 
hangverseny fonográf hallható. Az öszzes 
uralkodó házaknál bemutatott és mindenütt 
naSy tetszést aratott. Ezen gép a legna- j 
gyobb emberi alkotás. Minden hangot egész 
luon a(lja vissza. Zenét, szavalatot, éneket, i

duettet, előad katonai zenekarok játszmáit, 
operákat, operetteket. Mindenki megörökít­
heti benne a saját hangját. Belépő dij 
nincs.

I * Egy dalegylet tízéves jubi- 
j '«urna. A debreczeni „Munkás Dalegylet“ 

tagjai folyó hó 21-én tartják zászlófelava- 
tási ünnepélyük tiz éves évfordulóját a 
Czech-féle vendéglőben. A dalegylet ez utón 
is telkéri a tiz óv előtti működő tagokat, 
kik akkor fogadást tettek az összejövetelre, 
hogy azon a szükkörü barátságos estélyen 
megjelenni szíveskedjenek.

* Elfogott betörő. A Nagy- 
Cserén Szabó Jánosnál szolgált V. Ko­
vács János, a kit tegnap délután a 
Kossuth-u sarkán elfogotak. V. Kovács 
János nagy bűnt követett el, meglopta 
gazdáját, a ki pedig sok jósággal volt 
hozzá Tegnap reggel mig gazdája tá­
vol volt, betört lakásába, feltörte záros 
szekrényét és minden értékes holmit a 
hátár 1 pakolva megszökött. A lopást 
Szabó korán észrevette, azonnal lóra 
ült és Debreczenbe jött, gondolta, hogy 
ide menekült a tolvaj. Számításában 
nem csalódot, mert a Kossuth-utcza 
sarkán felismerte és egy rendőr segít­
ségével nyomban lefülelte.

* Hajduvármegye költségve­
tése. Hajdú vármegye 1903-ik évi költség­
vetését most állította össze a főszámvevői 
hivatal s Puky Gyula főispán már látta - 
mozta is. A költségveté-s főbb tételei ezek :

Szükséglet, • Tisztviselők fizetése és 
lakpénze 98.930 korona. Szolgaszemólyzet 
bére és lakpénze 8640 korona. Szolgasze­
mélyzet ruházata 2093 korona. Hivatalos 
helyiségek bére és fűtése a három főszolga­
bírónak 1500 korona. Irodai szükségletek 
11,100 korona. Napdijak, útiköltségek s 
átalányok 6700 korona. Épületek fentartása 
1000 korona. Egyéb rendszeresített kiadások 
1150 korona. Rabtartási költségek 140 ko 
róna. Előre nem látható kiadások 600 ko­
rona. Székház építési, esetleg tartalék- 
alapra 42 korona.

Fedezni : Állami javadalmazás 123,895 
korona. Ingatlanok jövedelme 2280 korona. 
Alapok járuléka 4520 korona. Különféle 
bevételek 900 korona. Téritmények 300 
korona.

A vármegye összes bevétele e szerint 
FII,895 ‘korona, kiadás 131,895 korona. 
Deficzit tehát nincs és a mi különösen ki­
emelendő, a pótadót nem ismeri Hajduvár­
megye.

* Isten áldd meg a magyart! A
hazafias és kiváló magyar honvéd ezredes, 
Bodnár ezredparancsnok edzett, szinmagyar 
honvéd gyalogezrede, a jászok, hajdúk, ku­
nok büszke ezrede tegnap délelőtt érkezett 
haza a nagy gyakorlatról, mely az idén a 
hőség miatt különösen tikkasztó volt. Tiszt 
urak, mint a honvéd legénység napbarni- 
tottan érkeztek haza és a katonazene har­
sogó indulói mellett vonultak keresztül a 
főutezán a kaszárnyához. Gyönyörűség volt 
nézni a Bodnár ezredes derék magyar 
ezredét, midőn, „Az Isten áldd meg a ma­
gyart !“ hersogó, lelkesítő zenéje mellett az 
utczán délezegen elvonultak. Hozta Isten 
őket!

* A vámospércsi gyújtogató.
Vámospércs és Balmazújváros gyújtogatok 
uralma alatt áll. Nem múlik el e két köz­
ségben nap a nélkül, hogy gyújtogatás ne 
történnék. Tegnap mint a debreczeni 
főszolgabírónak jelentik — Tóth Sándornak 
a szabad mezőn lévő szalmakazlát gyújtot­
ták fel ismeretlen tettesek. — A kár 220 
korona.

* Nem lehet házasságot kötni.
Ma hiába akarják szerelmes szivü fiatalok 
összefűzni Hymen rózsalánczait, nem köt­
hetnek házasságot. Az anyakönyvi hivatal 
ugyanis egész napon zárva lesz. Ki is tö­
rődnék apró. családi örömökkel ma, midőn 
egy nemzet üli legszebb ünnepét.

* Elismerés mezorexidőrkapi- 
tányunknak és Debreczen város
gazdakösönségen'k. A jelenlegi po­
zsonyi kiállítás alkalmával, mint értesülünk 
az osztrák állategészségügy főnöke, a kiál­
lítás meg ekintése végett ott időző Sperk 
miniszteri tanácsos, Debreczen város állat­
egészségügyének vezetését és azt, hogy 
Debreczenből szállíttatnak Ausztriába a 
legegészségesebb állatok, dicsérőieg kiemelte. 
Meg vagyunk győződve, hogy a debreczeni 
gzada rövid ideig tartó kis előnyökért nem 
fogja ezentúl koczkáztatni a megnyilvánult 
bizalmat, mert a szállításokhoz osztrák 
részről engedélyt nem adnak ezentúl, a hol 
a kellő garantiát nem találják. Mezőrendőr­
kapitányunknak, ki az itteni állategészség­
ügynek első sorban vezetője, gazdaközön­
ségünknek, az eddig elért eredményhez 
annyival is inkább gratulálunk, mert ezúttal 
az elismerés a legilletékeseob helyek egyi­
kéről, onnan nyilatkozott meg, a hol pedig 
nem egyszer szigorú vizsgálat, alá veszik 
szállítmányainkat,

* Pályásat katonai élelme ésre.
A budapesti I. honvédkerületi csapatparancs­
nokság a debreczeni honvéd csapatkórház 
vendéglősszerü élelmezésére nyilvános pá­
lyázatot hirdet. Az Írásbeli ajánlatok fölött 
az október 7-én tartandó versenytárgyalá­
son döntenek. A bérlet egy, esetleg két 
évre szól.

* Nagy t/ihar Ha.dhiy.oa,
Szombaton délután valóságos Ítéletidő 
vonult keresztül Hajdumegyén. Mint 
levelezőnk értesít, ugyanabban az idő­
ben, amikor Debreczen felett dühöngött 
az orkán, ítéletidő volt Hajdú-Hadhá­
zon is. A vihar fákat tördelt, háztető­
ket hordott el s nehány gyöngébb 
alkotásu házat össze is döntött. A 
vihar, mely csaknem annyi ideig tar­
tott Hadházon is, mint Debreczenben, 
emberéletben nem tett kárt.

* A Jogász Segítő Egyesület
elnökjelöltje ifj. Ozory István tegnap dél­
után tartotta programmbeszédét a kollé­
giumban. A feltűnő nagyszámú gyülekezet 
Nagy István joghallgató elnöklete alatt él­
jenzések közepette hallgatta végig a mag­
vas beszédet. A beszéd tulajdonképeni 
tendencziója az, hogy reflektálni akart az 
ellenjelölt egy nehány czólzására, a melyek 
őt esetleg kellemetlen színben tüntetik fel. 
Neki ugyanis nem csupán az ifjúsági mu­
latságok rendezése a ez élj a — mint azt el­
lenjelöltje monda — hanem az, hogy össze­
hozza a jogász ifjúságot a müveit körökkel 
és főképen pedig, hogy a. tanári karral fen- 
tartsa azt a viszonyt, a mely mind az ifjú­
sághoz, mind a tanári karhoz méltó. Nagy 
Ígéreteket, nem tesz, hanem a mennyi tőle 
és erejétől telik, mindent el fog követni az 
ifjúság és az Egyesület érdekében. Zugó 
taps és éljenriadal közt végezte szavait, 
mely után Pirid er Ernő 3. ó. jh. szólott 
érdekében és mellette néhány szót. Pirkler 
egyedül Ozoryban véli feltalálhatni azt az 
élő kapcsot az ifjúság és Debreczen inteli ■ 
gens társadalma közt, mely lehetővé fogja 
tenni, hogy a debreczeni jogász ifjúság 
összeforrjon Debreczen társadalmával.

OTT és MÄRSCHÄLL kézi munkák és szabó kellékek raktára.
különös figyelembe: Női- és férfi divatos, versenyen kívül álló bőrkeztyük. Nagy választék fehér, színes kötő-, horgoló-pamut és 

wizö-sclymekben. Ruha- és diszselymek. Rövidáruk, női- és férfi ernyők, kézelők, gallérok, csipkék, szalagok, zsebkendők, harisnyák.
Férfi- és női divatezikkek, kóztyük, nyakkendők. Női- és férfi fehérnemüek. ----------------
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* Erkölcs a korcsmában. A ke­
reskedelemügyi miniszter szigorú rendeletet 
intézett tegnap a főszolgabirósághoz. A 
miniszter utasítja hivatalos közegeit, hogy a 
korcsmák, szállodák es vendéglők engedé­
lyének kiadásánál különös bírálattal járjon 
el. A rendelet második része megtiltja, 
hogy a korcsmákban stb. szegődött 15 éven 
íluli gyermekek éjjel is szolgálatban le­
gyenek.

* Uj üzlet. Minden tekintetben 
modern divat- és rőfös-üzlotet nyitott — 
Asztalos József, Kossuth-utcza 4. sz. alatt. 
Dús raktárát sok Ízlésre valló szakértelem­
mel rendezte be.

* Tegnapi halottak. Tegnap kö­
vetkezők hunytak el Debreczenben: Bozsik 
Névtelen 15 perez, Montlika Mária g. k.
4 hónapos.

* Büvéazeat az Otthonban. Car-
melmi jeles bűvész, a ki már napok óta 
nagy érdeklődés mellett tartott több helyen 
előadást, ma este az Otthon kávéházban fog 
működni. Rendkívüli ügyes mutatványaival, 
de különösen gondolatolvasásával szokta 
bámulatra ragadni az őt hallgató közönsé­
get, mely rendesen zajos tapssal jutalmazza 
az ügyes mestert. A ma esti előadása egy- 
úttal bucsuelőadása lesz.

* Külföldi be vásárlási utamról 
hazaérkezve, az ott beszerzett feltűnő szép 
úri divat különlegességeket ajánlom beesés 
vevőim szives figyelmébe. Fekete Jakab, 
férfi-divat üzlete és kalap gyári raktára. 
Debreczen, főtér, a kistemplom mellett.

, * Elvoszett hétfőn este 7 órakor 
a rom. kath. templomtértől Piacz-, Hunyady- j 
es Keses-utczán jövet egy emalirozott gyé- I 
mant kővel ékített női arany óra. A becsii- j 
letes megtaláló illő jutalomban részesül 
heses-u. 49. sz.

* Letartóztatott szatócs.
Idegenben bajba került Fülöp Ignácz, ! 
helybeli szatócs. Trencsénre ment vá- | 
sárra és az ottani rendőrség letartóz­
tatta, egy táviratban pedig kérdést in­
tézett a helybeli bűnügyi osztályhoz 
Fülöp Ignácz előélet- felől. A távirat-’ 
ban a trencséni rendőrség az elfugatás 
okát nem említi.

. * Hoff Albert aranyműves és ék­
szerész ez utón értesíti a n. é. közönséget 
h°ey ,a _varosház alatti ékszer raktárát és 
műhelyet ideiglenesen Piacz-utcza 29. sz. 
es Hal-utcza 4. sz. lakásába (emelet)íheíyezte 
at, a hol minden e szakba vágó arany- és 
ezüstáruk a legjutányosabb áron beszerez­
hetők es megrendelések, javítások elfogad- 
tatnak. A n. e. közönség jóindulatába és 
parttogasaba ajánlom magamat.

* Elveszett egy antik arany karkötő. 
(bzt.-Anna-, Piacz- és Arany János utcza.)
A becsületes megtaláló — mivel kedves 
emlek volt - nagy jutalmat kap. Szt. i 
Anna-utcza 30. keresztépület.

* Ha a gyermekek a moadá«-
nal sírnak, ez a leggyakrabban csak vész­
kiáltás a rossz toilette-szappanok használa- ! 
tanak sajnálatra méltó szokása ellen. Anyák 
kik gyerekeiket szeretik, a gyermekek mos- j 
dasahoz nem használnak más szappant, mint 
a rendkívül púba és zsirgazdag Doerinu- 
szappant a bagolylyal. Magában hordja a 
kezességet, hogy hamisítatlanul tiszta és 
szédelgéstől mentes. 60 fillérért mindenütt 
kapható.

DEBmcmm üstite

TÁVIRATOK
A hadgyakorlatok.

Sasvár, szeptember 16 "A király 
Frigyes Vilmos trónörökössel, Rajner 
főherezeggel és a teljes kísérettel, to­
vábbá báró Beck táborszernagy a had­
gyakorlatok fővezetőségével és a többi 
vendégek, a kik nincsenek döntnökül 
beosztva, ma reggel vonaton Szenicz 
felé mentek, útközben Királymajor és 
Szenicz között nyílt pályán leszálltak 
és a már hajnalban kiszállított lovakra 
ültek.

összeesküvés Boosewelt ellen.
New-York, szeptember 16. A. New- 

Yorker Deuts Tages-Presse azt a liirt közli, 
hogy a new-yorki rendőrség e hó 6-ikán 
három anarkistát tartóztatott le, akiknél 
szerszámokat találtak és akik Boosewelt 
megölésére küldettek ki. Az elfogottak 
persze mindent tagadnak. Szigorú vizsgála­
tot indítottak meg, a melynek eredményé t 
egyelőre a vizsgálat érdekében titkolják.

Megszökött sikkasztó.
Bclgrád, szeptember 16. Krisztics 

Alexa 29 éves dohánygyári felügyelő 40,000 
forint elsikkasztása után megszökött. Való­
színű, hogy Magyarország felé szökött. A 
szökevény különös ismertető jele az, hogy 
bal lábán snátit.

Nagy áradás.
Kalkutta, szeptember 15. A Bramane 

és Banslay folyók Dél Bengáliában kiáradtak 
és elöntöttek 25 falut, úgy, hogy 3000 
ember hajléktalanná lett.

Tőzsdejelentés.
Budapest, szept. 17. Készáruüzletben 

az irányzat kellemesebb. Határüzletig emel­
kedő irányzatot követ. Kötöttek. Októberi 

j búza, 690-91. Áprilisi búza 714—15. Ok- 
I tóberi rozs, 609 - 10. Áprilisi rozs 625 —26.

Októberi zab 560—61. Áprilisi zab 590—91. 
Tengeri 548 -49.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Gyilkosság Böszörményben. 

Esküdtszék! főtárgyalás.
— Saját tudósitónktól.—

I Hajdúböszörmény egyik tanyáján ta- 
valy februárban Botos Miklós agyonütötte 
Agócs Pált. E bűnügyben tegnap Ítélkezett 
az esküdtbiróság.

Részletes tudósításunk itt következik: 
A törvényszék elnöke: Dr. Szeőké 

István, szavazóbirák: Budhaházy Zoltán és 
Tatay Ferenez; jegyző: Tormássy Géza. 
Közvádló: Or. Udvarhelyi Dezső alügyész ; 
védő: Dr. Dóczi Emil; szakértők : Dr. Isó 
János és Dr. Láng Sándor orvosok.

, , Rendes esküdtek : Polgári József, Kolb 
Lazar, Gondi Sándor, Lackó Karoly, Nagy 
Béla, Dr. Kocsár Gábor, Tóth József, Kom­
ló.88,1, Mihály, Fritsch Károly, László Albert, 
Király Mihály, Gömöri Lipót.

Pótesküdt: Sporni Gyula.
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1902 szeptember 17.

A bünper anyaga a következő: 1901 
február 5-én valami mulatság volt egyik 
böszörményi réten. A múlatságban egyik 
béres, Agócs Pál összeveszett Botos Mik­
lós gazdaember fiával s üldözni, kergetni 
kezdte őt. A fiú elszaladt s nem lett semmi 
bántódása. Apja azonban szörnyen feldühö­
dött, mikor az esetet meghallotta1

Aznap délután Agócs Pál kijött házá­
ból és a városba akart menni. Botos Miklós 
útját állotta a béresnek és egy hatalmas 
vaslapáttal többször főbevágta, a lábát is 
eltörte. Botos beteg lett, behozták a debre­
ceni közkórházba, hol óriási kínok között 
kiszenvedett.

A vádlott tagadta a szándékosságot 
s azt bizonyítgatta, hogy erős felindultság- 
ban követte el a bűnt. A tanuk azonban 
valamennyien az előre megfontoltság mellett 
állottak.

Dr. Udvarhelyi aliigyósz igen hatásos 
bőszedben kérte az esküdteket, hogy Botos 
Miklóst mondják ki bűnösnek a halált 
okozott súlyos testisórtós bűntettének elkö­
vetésében. Hivatkozott az ügyész különösen 
azon szakértői véleményekre, miket dr. Izsó 
és dr. Láng orvosok terjesztettek elő.

Dr. Dóczi Emil erős felindulásban 
elkövetett súlyos t.estisórtésben látja bűnös­
nek védenezét s erre kér enyhe büntetést.

Dr. Szeőke elnök rövid, de kiválóan 
értelmes és tartalmas beszédben oktatta ki 
kötelességeikben az esküdteket, kik fél hat 
órakor vonultak vissza verdikt hozatalra.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Az olasz borvám-klauzula 
ellen. A gyorok-hegyaljai bortermelők e 
lm 21-éré nagy nópgyülést akartak össze­
hívni az olasz borvám-klauzula ellen. Meg 
is alakították a százas rendezőbizottságot 
és a népgyülós vezetésére Molnár Ákos or­
szággyűlési képviselőt, az olasz borvám­
klauzula ellen megindult akcziónak lelkes 
vezérét kérték fel. Molnár Ákos elfogadta 
a népgyülós vezetését, de mivel annak 
megtartása összeesik a vidéki Kossuth-ün- 
nepsógekkel, a népgyülós elhalasztását kérte. 
A gyorok-hegyaljai bortermelők igy szept­
ember 28-dikán fogják megtartani a nép- 
gyülést. Borsodvármegye törvényhatósága 
tegnap foglalkozott Molnár Ákos országgyű­
lési képviselőnek a vármegye alispánjához 
intézett azon átiratával, a melylyel Szé- 
kelyhid városnak az olasz borvám klauzula 
elleni feliratát tárgyalta. A törvényhatóság 
már állást foglalt egyszer ez ügyben és ki­
jelentette, hogy a mai kiszivárgó hírekkel 
szemben köteles felszínen tartani az orszá­
gos mozgalmat, ezért átiratot intéz a többi 
törvényhatóságokhoz, hogy intézzenek ha­
sonló feliratot a kormányhoz.

X Kossuth Lajos Tivadar Bu­
dapesten. (Éjjeli express tudósítás.) Kos­
suth Lajos Tivadar ma délelőtt tiz órakor 
a déli vasút budai pályaudvarán Budapestre 
érkezett. Milánóból jött egyenesen a fővá­
rosba. A Kossuth-ünnep rendező-bizottsága 
ünnepélyes fogadtatást tervezett, a mely 
azonban Kossuth Lajos Tivadar egyenes ké­
résére elmaradt és igy a pályaudvaron csak 
bátyja, Kossuth Ferenez, a függetlenségi és 
48-as párt illustris elnöke várta Pallay 
Sándor titkár kisóretóben.j Kossuth Lajos 
Tivadar van, bátyjánál szállott meg és ma 
— pihenőre lóvén szüksége — nem hagyja 
el a lakását.

A mi Uj, az meglepő "tÄ"^tX7eBen Asztalos József
és minden létező divat szövetek mcelenő olcsó Tr,»iwí^0nnaEi^r?n?ez®?J, áruházában idényszerii újdonságok, selymek, bársonyok

•fu5 trt- Mé"38' kr
Uebreezew, Kommui1i-u
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ALAPITTATOTT 1828.

Füvessy Lajos
előbb Füvessy Bertalan

értmtMe és kútfúró vállalata
Debreczen, Simonffy-utcza 15.

Ajánlja saját keszitményü kút szivattyúit 
2 évi jótállással.

Jó vizű kutak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.

IH . ÚJLAKI GÉZA
S ügyvédi irodáját

Debreczenfc

Piacz-titcza 83.:
megnyitotta.

Legolcsóbb és legnagyobb

Czipő-áruház
lepiann Testvéreknél
== a Tisza-palotában. ==

Van szerencsénk a m. t. vevőközönség 
beoses figyelmét felhívni dúsan felszerelt,
házilag készíttetett férfi női és gyermek

cipők, csizmák
úgyszintén ujj onnan érkezett dlVfltOS férfi ÓS fill

Árverési hirdetmény.
Építkezési anyagok, díványok, ajtók, 

ablakok, vasrácsok, vasajtók, tűzfal és állás 
kapcsok, kecskelnbok, stukatur gerendák, 
csigasorok, kőoszlopok, kőkonzolok, márvány- 
lapok, kötelek, két ipar vasúti kocsi, hozzá­
való sínekkel, egy mészhuzó 2 vederrel és 
kötéllel, egy nagy kapu, egy 33 méter hosszú 
es 7 méter széles cseréppel fedett, esetleg 
három részre is osztható szin, nagy mennyi­
ségű vas mázsaszámra: továbbá egyóbb in­
góságok is az 1902 évi szeptemear hó 
22-én délután 2 órakor, az országos 
tanítói árvaház mellett levő néhai Varga 
Ferencz tulajdonát képezett telepen, önkén- 
tes árverésen el fognak adatni.

NYILTTÉR. *)
Bevásárlási utamról hazatérve, tiszte­

lettel értesítem a t. hölgyközönséget, hogy 
úgy _az őszi, valamint a téli idényre a 
legújabb

női- és leány-felöltők
már megérkeztek. Kérem a n. é. közönséget, 
hogy el ne mulassza divat-újdonságaimat 
megtekinteni. Kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel
női- és gyermek felöltők áruháza, Debreczen, 

Piacz-utcza 47.

^•ecze^Jlsö^Mc^anikai és Elektro-Teehnikai Gépgyártási Műhely és Vállalat.

Földvári L. Debreczen.
Kossuth-uteza 1 szám. — Az ^udvarban.

Előállít és javít saját műhelyében mindennemű a 
legpontosabb és legkomplikáltabb mechanikai, plii- 
sikai és electroteehnikai ezikkeket, 
ipari, kereskedelmi, tudományos isko­

lai, orvosi czélokra, vala-< 
mint villany-világítási, te­
lefon és viliauycsengök 
berendezését 1 es félévi 

TÜlb jótállás mellett, illetve
.------azoknak kezelését és ja-^iinuc ust K sjois.,‘,, ....... Aesziitet- vitását is. - Vidéki meg- c*.

nek. Szakszem teljes gépberendezésem a legkomplikáltabb munkára is alkalmas. Ügyes
fiú tanulónak felvétetik

valamint más uridivat czikkek nagy rakta 
runkra, mely ezikkeket feltűnő olcsó árak 
ban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel:

Neumann Testvérek.
Vasutasok és vaggongyári munások figyel­
mébe nagy választók saját készítésű férfi

csizmákból.

Elösjoaert legjobb xrí j nőség-41

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett,

továbbá :
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasa­
lások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mér­

legek, revolverek, töltények
n ag y vá lasztékban

a legjutAnyosabb árban
kaphatók:

KOVÁCS GTULA vasüzletében
a. „BIKA“ szálloda inellett-

Blviii Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Vecsey

— ház.) Vasak ód
vasnemüek, konyha berendezési és gazdasági ozikkak, minden iparághoz tartozó szerszám és

m
vasalás nagy raktára. Olcsó beszerzési forrás.

Szezon re itt és jaiiíé-Sí
s: tő és valódi schvezi

beálltával van szerencsém a nagy 
érdemű közönség figyelmét szolid felhívni, a hol rak-
, . ... “* ,, , , . . „ , ,, e. — -------------- - táron tarok legszebbkivitelű sajat harang (kong) liangu inga. ebrest to es valódi schvezi zsebórákat. Javítok minden­
nemű órát, ütő inga orat harang (kong) hangúra átalakítok. Kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, kiváló tisztelettel: b

WOLFRAM PERENGZ, 
órás és ékszerkereskedő, Egyház tér 3. ez. Ev. ref. nagy templom jobb oldalán

Saját termésű teljesen érett csemege szellőt
legelőnyösebb áron ajánl CS-AZLsT-A.KZ CTÖ^SjEuí* ‘ .krereslceclése-

3N1 a gybanl vevőknek Icülön. engedmény.  ---------—
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Szülők figyelm("be.
tanit a legjobb Berlini módszer szeri nr, fiucoka 
ruhákat is nagy gyakori,ttal bíró uriasszony. 
Egymalom-utcza 4 Különös górni fo.dittatik 
használt ruhák felhasználására és átalakítására.

Felvágott ízáilruz vnrgllfu mm 9} kr
(lelhető Ilatvan-utcza 35.

Cv i n } V61/1 111 én mindennemű hangsze- MlIllMJlMlI r,,k részletfizetésre javí­
tásokat felelősség mellett művésziesen eszközlök: 
Komáromi M. honi hangszerkészítő. Főtér 41. 
I. emelet.
I? I,. ,1.. vagy kiadó a boldogfalvai kertbe 
Laltm J ] nyilas szőlő csinos házzal olcsón 
eladó. Értekezhetni ugyanott II. járás 82. fz.

UO'VÍ'C tanuló, lány varrodába azonnal 
'TiJ felvétetik. Jtákóczi-u. 18.

ílllást keres egy sy»-
lifl/zilll-BtCII körlett idősebb kertész. 
Homokkert u. 127. sz.

Hő* gyek dekeben!3^
dék vásár! Legfinomabb és legdivatosabb női 
ruhnkelmók az őszi és téli idényre, ugyszinte 
bloue selymek, gyapjú és pamut flanelek fel­
tűnő oh só árban Mezey Gyulánál Piacz-u. 
42 Biedermann h z. Nagy [ énz megtakarítás 1 
I1 U j, I, py női blousokat ős felső ruhaal- 

1 jakat egohsóbban beszerez­
hetjük Mezey Gyulái ál Piacz u. Biedermann 
ház Minden vevő, a ki 1 forintig vásárol, 
még ha részletekben is, egy szép övét kap 
ajándékba. 1 értók rendelést elvállalok.

l/pfipc elén első rangú színésznő, inteli- j daráló és egy öt fiókos lisztes
Ilci CB gens családnál két, csinosan buto- j láda eladó. Csillag-u. 2. sz.

könyvelő magyar, német, levelező 
* állast keres. Czim Hatvan-utcza 5. sz 

Neumann és Woisz czégnél

Passzatuti szöIlőflLk5r;,“m.59, bllo ért kapható
Ban Kálmán füsztrüzletóbcn. Egvháztór.

Imaszékek, “*!;**!, fífi',a Dfl(-7 utczai tíiiuplj.iiban, log- 
jobb helyen kiadók. Czim a kiadóhivatalban.

A Csapókertben ffi.-“*;
séggel eladó. A Veréb düllőben 15 hold föld 
kiadó ; 4 szobás úri lakosztály mellékhelyiség­
gel november 1-től kiadó. Értekezhetni: 
József kir. herozeg-u. 17. sz.

Teljes berendezéssel

gens
rozott utczai szobát, takarítással e hó 29-re 
fő közel legyen a színházhoz, tiszta és vilá­
gos, bövebet o lap kiad' hivatalába.

Teljes ellátást
Czim Dr. Halász N. Léta.

„Akácz vírág“-nak i|"*~
adóhivatalban.
í/"p4 Csinosan bútorozott szoba külöo bejá- 

ratty,] minden órán kiadó. József kir. 
herczeg-utcza 20. szám.
If I vpcypf t kereszt levél f. hó 16-án 
J Dukovinszky János névre

szóló szives megtaláló miután úgy sem veheti 
hasznát adná azt Spitzer Dávidhoz homok-kert 
u. 127. sz

városi állatorvos 
lakik. Csapó-íiteza 

13-ilt sz. a s mezőrendőr-kapátányság mellett.

Két úri tanuló
bos-uteza 40. sz. alatt, kiknek egy zongora 
használatra átengodtetik.
TTozíivIA felvétetik Gaeparik I d Hl 10 6rá8hoz Piacz-tttcza.

einer Jakab
szer

Antal

IXninariSU fllí Hajfl natllk legjutányo- AUípdlUltdtt sabban I aphatók Boczán
Ferencz fodrásznál Hatvan utcza 2.

Arany János-u. b% “i j
italmérési üzlettel eladó. j

*,u*oroz,'*:l' Bzoba két fiatalember ré-

ffórrí ItacvI kapható Pereexes utczaIldZil 18 8zánl alett

1/; . j/»eitn UJ f8rd6 kádak kaphatók Kiss 
IvUlCww Ignácz bádogosnál. Piacz-u. 34.
Q náp egetísétd kötött lérfl-harib- 

r“1 nya 79 kr. 3 pár színtartó 
fekete kötött nöiharisnya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczen, Bika-szálloda mellett.
Tárolt keresek eSY jé menetelü üzlet- 
1 aloí 1 kez cz|m a kiadóhivatalban.

Hangszer
zongora

Péterfia-u

készítő segédek állandó 
munkát kapnak Schmidt S. 

hangszer készítőnél Piacz-u. 73.

14. szám.
szere aonnal kiadó. Vöt ösmarthv-u.

72. sz. szoba, konyha 
Jmellókhelyisógekki 1, eset­

leg egy szoba, konyha kiadó. Értekezhetni 
Péterfia-u. 7ti. sz. Füszerüzlet.

! üzlet Érmihályfalván a főtéren, jutányos áron 
i kiadó. Értekezhetni Dr. Kovács Józsefnél, 

Debreczen, József kir. herczeg-u. 6, ,z.

Kárpitos munkákból
legjlányosabban vállalok, javításokat, behú­
zásokat, uj megrendeléseket, matraczok elké­
szítését kívánatra házaknál és .időkre is 
megyek dolgozni Értesítést levelezőlapon ké­
rek. Jámbor Zsigmond kárpitos, Debreczen 
Csillag-utcza. 19- sz.

Kisebb bérház ör°kséf ,felosztás
végeit sürgősen

eladó. Ispotály-u. 7. sz. Évi jövedelme 800 
írt. Ugyanatt több rendbeli lakás kiadó

Lekvárnak

A Csillár pstrslsuB por
haszná atával, mely a legolcsóbb petróleumot 
is szagtalanná teszi, az égésnél 80Olo-ot ta­
karíthatunk meg A világosság fejlesztését 
pedig tetemesen elősegítjük : gy osomag
ára 10 fillér. Kapható Debrecenben i(Jn 
Pájer lÓSSef üveg és porczellán kereske­
désében.

KOSSUTH LÄJÖS hazánk nagy fia
születésének 100-ik évfordulóján hozzuk tudomására a tisztelt közönségnek, hogy a

""" VECSEY PALOTA BIKA MELLETT -*B
(nagytemplom etelleneben,)

valóságos látványos áruháznak alakult át
a hol „ tisztelt közönség minden áruczikkehet beszerezhet, kérjük tehát, hogy az alulírott ezrekhez

, kegyeskedjenek ellátogatni, tisztelettel: *

PONGRACZ E.
papír,- iró-, 
rajzszerek
nagy rak­

tára.

Icvass és Kosárka
Női ruha szövetek,
selymek, vásznak, 
mindenféle külön­
leges díszek és bé­
lés áruk raktára.

MÁRKUS 
MIKSA

férfi divat és 
czipők

nagy rak­
tára.

vasáruk és konyha 
felszerelések

nagy rak­
tára.


